舟山市普陀区融媒体中心 第2657期 今日4版

∠ 日 星期四 农历庚子年五月十二

区领导看望慰问基层党员

向全区广大党员致以节日问候

(本报综合消息)连日来,区领 导张立军、徐炜波、戴灵芝、张禾波 等分赴我区各地,看望慰问部分老 党员、困难党员、优秀党员代表,向 他们致以节日的问候,送上党组织 的关怀。

6月28日下午,区委书记张 立军来到沈家门街道大干社区杨 秀青工作室慰问优秀党员杨秀 青。杨秀青是河南西峡人,来普 陀工作生活已有20年,在此期 间,他把普陀当作"第二故乡",尽 心帮助他人。在他的带领下,一 大批新居民纷纷加入志愿服务队 伍。张立军对杨秀青多年来带领 新居民积极投身普陀发展建设表 示感谢,为新居民在创城、抗险救 灾、社会治理中发挥的作用点 赞。他说,推进城市建设要主客 共建共享,新居民在普陀生活工 作多年,渐渐由客变主,参与融入 到普陀各项建设中,用行动证明 了对"第二故乡"的热爱,希望今 后能一如既往地支持普陀发展建 设,继续贡献新居民的一份力 量。街道要加强工作对接,更好

地发挥新居民队伍的作用。 随后,张立军来到大蒲湾社 区,看望困难党员郑彩菊。郑彩菊 是大蒲湾社区退休干部,在社区工 作近30年,后因病致贫,生活较为

困难。张立军对郑彩菊为党和地 方发展建设作出的贡献表示感谢, 叮嘱老人要保持积极乐观的心态, 注意保重身体,并嘱咐街道和社区 干部要多关心关注困难党员的生 活和身体状况,切实帮助他们解决

张立军还来到新街社区看望 困难党员王刚强,详细询问他的家 庭生活、身体健康等情况,向他表 示亲切慰问。张立军说,相关部门 要出台落实相关保障机制,想方设 法帮助因病致贫的困难党员解决 就医问题,真正把组织的关怀和温 暖送到心坎上。

6月28日下午,区委副书记、 代区长徐炜波来到东港街道塘头 村的困难党员王亚芳家中,与老人 亲切话家常,了解其身体状况与生 产生活情况及目前存在的困难,并 查看了老人的生活环境。

20多年前,王亚芳妻子因脑 溢血造成中风肢体二级残疾,长年 瘫痪在床,丧失生活自理能力。 2018年,王亚芳又因肺癌住院手 术,花费较大。目前王亚芳没有经 济收入来源,生活较为困难。

徐炜波叮嘱老人树立克服困 难的信心和决心,坚持治疗、保重 身体,并照顾好卧病在床的妻子。

徐炜波说,老党员们为推动普

陀经济社会发展作出了积极贡献, 相关职能部门和属地单位要继续 发扬关心关爱党员的优良传统,时 刻把他们的冷暖放在心上,完善帮 扶机制,加大帮扶力度,为他们排 忧解难,让他们切实感受到党组织 的关心和爱护,不断增强党组织的 向心力和凝聚力。

6月29日下午,区人大常委 会主任、党组书记戴灵芝赴展茅 街道慰问当地部分优秀党员、困 难党员。

在展茅街道螺门村,戴灵芝慰 问了优秀党员、展茅街道螺门村党 总支书记叶南。戴灵芝对他多年 来任劳任怨、敬业奉献表示感谢, 并鼓励他继续发挥模范带头作用, 多为村民办实事、办好事,为当地 经济发展作出更大贡献。

随后,戴灵芝还来到黄杨尖 村和茅洋新村,走访慰问了因病 致贫的困难党员徐富年和孙钦 学。在仔细了解二人病情后,戴 灵芝鼓励他们保持乐观心态,好 好调养身体,并叮嘱村干部要关 心关注党员生活,切实为他们解 决实际困难和问题,让他们感受 到党的关怀和温暖。

昨天上午,区政协主席、党组 书记张禾波一行来到登步岛,看望 慰问优秀党员和困难党员。

在优秀党员洪百民家中,张禾 波与他亲切交谈。洪百民曾任登 步乡鸡冠渔业大队副大队长、鸡冠 冷冻厂厂长、鸡冠老年协会会长 等,几十年来一直热心帮扶村民。 张禾波叮嘱老人要保重身体,遇到 困难及时向管委会和党组织反映, 管委会相关负责人要学习传承老 党员的优秀精神,不忘初心,牢记 使命。

随后,张禾波一行来到困难党 员李增善和沈银恩家中。了解到 两位党员身患疾病,生活困难时, 张禾波叮嘱管委会相关负责人要 时刻关心他们的生活,为他们解忧

6月23日上午,区委常委,组 织部部长虞万军慰问东极镇困难 党员庄方青,优秀党员谢继贤。

6月30日,区委常委、宣传部 部长李明来到桃花镇,慰问了优 秀党员张萍,困难党员周忠成、戴

昨天,区委常委、区纪委书记、 区监委主任徐俊军来到虾峙镇,慰 问了优秀党员顾方珠,困难党员蒋 世根、蒋世华。

6月30日,区委常委、统战部 部长诸葛明海来到蚂蚁岛,慰问了 优秀党员应小敏,困难党员方海 红、丁阿堂。

区人大常委会邀请人大代表参加"七一"系列活动

戴灵芝参加

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 王祎杰)为庆祝建党99周年,引导 全区各级人大代表继承和发扬党的 光荣传统,近日,区人大常委会以 "我为代表讲党课"、主题党日活动、 志愿服务等为载体,邀请省、市、区 三级人大代表参加"七一建党节"系 列活动。区人大常委会主任、党组 书记戴灵芝参加活动。

6月30日上午,区人大常委会 组织开展"我为代表上党课"集中学 习活动。戴灵芝向省、市、区三级人 大代表传达了省委十四届七次全会 精神,同时以"廉洁自律"为主题,详 细阐述了各类容易违反《刑法》规 定、行政法规、社会公德、家庭美德 等行为,要求全区各级人大代表必 须带头学法、遵法、用法、守法,激励

代表要立足本职岗位,紧密联系人 大工作实际,在全国文明城市创建、 垃圾分类、"最多跑一地"改革、十四 五规划编制、疫情常态化防控等方 面,找准工作切入点和结合点,努力 在围绕中心、服务大局中更好更大 地发挥人大代表作用。

区人大常委会还组织开展了 "党建引领谋发展 团结共建聚合 力""参与垃圾分类•勠力创城攻坚" 主题党日活动以及机关在职党员进 社区志愿服务活动,激励代表更好 履职尽责、展现良好形象。

此次系列活动的开展,使全区 各级人大代表和人大机关全体党员 干部受到了教育、增长了知识,更加 坚定了不忘初心跟党走的信念和为 人民服务的宗旨。

落实村级决策"五议两公开"制度专题党课举行 扎实推进村级组织制度建设

本报讯(记者 郭杰 通讯员 李 思齐)6月30日上午,区委常委、组 织部部长虞万军就落实村级决策 "五议两公开"制度和主体责任上了 一堂专题党课,各镇(街道、管委会) 组织委员、各村党组织书记、部机关 中层以上干部近百人参加。

党课围绕"五议两公开"制度主 要内容、具体案例分析、如何持续落 实"五议两公开"制度三个方面展 开,并以登步大岙村环境综合整治 工作为例,深入剖析了"五议两公 开"制度七大环节的具体实践案 例。同时,对我区巡察、信访等工作 中暴露出来的民主集中制不到位、 村级决策程序不规范等问题进行了 举例说明。

会议强调,镇(街道、管委会)

党(工)委要切实扛起从严治党主 体责任,结合今年村社换届工作, 坚持把推进"一肩挑"与完善基层 治理机制统筹起来,整体谋划推 进;镇(街道、管委会)组织和纪检 部门要加强工作指导,建立导向性 检查考核机制,着重关注村级重大 事项决策流程,不断增强村"两委" 班子的规矩规范意识;要加强村级 制度建设,建立健全村级决策全程 跟踪、档案管理等制度,要形成详 细的会议记录,决策、决议记录,确 保全程留痕;村党组织要牢牢把握 核心地位,特别是对于村内重大决 策事项,村党组织要开好"三会一 课",持续深化党员联系群众制度, 确保整个决策过程公开公正,实施

普陀打造县域社会治理共同体

在县级矛调中心建设中走前列作示范

高水平推进县域治理现代化

本报讯(记者 俞怡至 通讯员 黄 欢)6月30日,距离习近平总书记到安 吉县社会矛盾纠纷调处化解中心考察 调研并作重要指示,正好一个季度。 在这个特殊时刻,浙江省县级矛调中 心建设互学互比视频交流会召开,总 结一个季度以来全省县级矛调中心建 设情况,全面部署调解工作,不断推动 县级矛调中心建设向纵深发展。

会上,普陀与其他县(市、区)一起 作了矛盾纠纷调处化解工作经验交 流。2020年上半年,区社会矛盾纠纷调 处化解中心矛盾化解率93.5%、满意率

98.8%,同比分别再提升0.3个百分点、 0.2个百分点;时效率同比提升10%。

走进区社会矛盾纠纷调处化 解中心,只见一楼的办事大厅里设 立了诉讼服务、法律援助、医患纠 纷、劳动纠纷、房屋质量与物业纠 纷等15个受理窗口,中心二楼设 有30余间各类调解室、审判庭、仲 裁庭,对群众诉求实行"一个门受 理、一站式解决、一条龙服务"。

据该中心主任缪华杰介绍,为 解决以往基层治理力量分散,单兵 作战现象突出的问题,普陀将区人 民法院诉讼服务中心、区司法局公 共法律服务中心、区人社局劳动人 事仲裁院等17个部门集中办公,组 建区社会矛盾纠纷调处化解中心, 协同开展工作,由中心对进驻部门 进行日常管理、综合协调和督查考 核,打造规范治理的县级中心。

系统多、平台多、热线多,是基 层治理中时常遇到的问题,过去各 部门开设的热线电话因系统各自 为政、互不联通,数据难以成为有 效资源。为此,我区研发了社会治 理综合信息指挥系统,把政务投诉 举报、网格平安、12345公共服务、 基层治理四平台、智慧城管、智慧 海洋、智慧旅游、司法12348、法院 12368、市场 12315 等 10 个系统平

台整合起来,统一受理、流转来自 各条线的社会治理信息,建成具有 高度智能分析的"智慧大脑",打造 智慧治理的县级中心。

记者了解到,"智慧大脑"由大数 据库、大数据支撑平台、大数据共享 平台、大数据分析展示平台组成,对 上承接省市协同平台,对下联接镇街 四个平台。除源源不断地收集、处理 各类社会治理信息外,"智慧大脑"还 擅长"分析预测"社会风险。

今年上半年,借力社会治理综 合信息指挥系统,我区成功调处矛 盾纠纷7000余起。

下转第2版▶

我区打好低收入渔农户增收和村级集体经济巩固提升战 确保全区扶贫阶段性工作圆满收官

本报讯(记者 陈璐瑶)记者从 6月30日举行的全区扶贫开发工 作领导小组会议了解到,今年,我 区将坚持脱贫攻坚目标标准,坚持 精准扶贫方略,聚焦特殊贫困群体 脱贫攻坚,加大投入力度,完善帮 扶机制,丰富帮扶内涵,统筹推进 各项工作,确保实现低收入渔农户 人均可支配收入增长10%以上,消 除渔农村年家庭人均收入8000元 以下现象,91%以上的行政村集体 经济年总收入达到30万元以上且 经营性收入达到15万元以上,确保 全区扶贫阶段性工作圆满收官。

近年来,我区深入贯彻落实中央、 省、市有关精准扶贫决策部署,全力实 施低收入渔农户高水平全面小康计 划,扶贫开发各项工作取得较大成 效。截至2019年底,全区年总收入30 万元以上且经营性收入15万元以上 行政村达到65个,占总数的87.8%。

今年是全面建成小康社会目 标实现之年,是全面打赢脱贫攻坚 战收官之年。目前,我区扶贫开发 工作在主体责任落实、收入增速等 指标上还存在短板。今年,我区将 深入贯彻习近平总书记关于扶贫 开发工作重要论述和全国决战决 胜脱贫攻坚会议精神,科学把握 "努力成为新时代全面展示中国特 色社会主义制度优越性的重要窗 口",按照"两手都要硬、两战都要 赢"目标要求,加快《舟山市普陀区 低收入渔农户高水平全面小康计 划实施意见(2018-2022)》贯彻落 实,紧密结合全省新时代"三农"工 作"369"行动,以"三联三送三落 实"活动为载体,聚焦重点,补齐短 板,凝心聚力,攻坚克难,认真打好 我区低收入渔农户增收和村级集 体经济巩固提升战,确保"不落一 村、不落一户、不落一人"。

小餐饮专项整治显成效,卫生状况明显改善,食品安全制度进一步落实

就餐环境好了,我们吃得舒心更放心"

决胜创城攻坚 普陀在行动

本报讯(记者 俞怡至 通讯 员 张芯瑜)"针对之前区市场监管 分局检查人员提出的问题,我们逐 一进行了整改,如今店里的卫生环 境更好了,来吃饭的人也更多了。' 提起小餐饮整治所带来的变化,东 港海莲路排档一条街某经营户王 女士感慨道。

每当夜幕降临,海莲路就成为 了东港最热闹的区域之一。排档里 觥筹交错,马路上车来人往。王女 士说,她就是瞅准了这里的人流量, 几年前在这里开了一家海鲜排档。

据王女士介绍,由于自己食品 安全意识比较淡薄,缺乏管理经验, 此前排档存在后厨厨房油污重,调 味品分装后未标注名称、生产日期 及保质期限,从业人员健康证缺失 等问题,最初的经营状况并不理想。

民以食为天,食以安为先。创 城以来,在市场监管部门和经营者 的共同努力下,我区大部分小餐饮



店的卫生状况、食品安全制度落实 情况得到了明显改善。目前,王女 士的海鲜排档无论是基础设施还是 软件配备都有了很大的提升,后厨 配备了专门的垃圾桶分装垃圾,店 内从业人员健康证件齐全,进货台 账登记、索证索票、餐具保洁消毒等 制度均已经落实到位。店内的就餐 环境也已经焕然一新,公筷公勺公

益广告均已张贴在店内,备餐台上 放置了公筷公勺专用存放盒。

"与过去相比,现在的就餐环 境真是好多了! 环境好了,我们吃 得更舒心,也更放心了!"前来王女 士店内就餐的顾客忍不住夸赞道。

"小餐饮行业是一个动态性行 业,存在的问题可能此消彼长,事关 民生大事,我们聚焦其中的薄弱环 节,持续开展集中整治,解决突出问 题,让群众吃得更加放心。"区市场 监管分局相关负责人告诉记者,相 比大型的餐饮企业,小餐饮店更是 这场"舌尖上的整治攻坚战"的硬骨 头,因而从创城之初,他们就一直加 强小餐饮行业食品安全监管,将存 在的问题扼杀在源头。

下转第2版▶

导读

02 综合新闻

推进纪律教育常态化制度化 我区创设"普廉大课堂"

